



NAZIV PREDMETA: Etika odgovornosti u suvremenom kontekstu

VRSTA (PREDAVANJE/SEMINAR): Predavanje

IME NOSITELJA PREDMETA: Prof. dr. sc. Josip Oslić

IMENA NASTAVNIKA /SURADNIKA NA PREDMETU:

JEZIK IZVOĐENJA PREDMETA MODULA: hrvatski

BROJ SATI NASTAVE: 8

OKVIRNI SADRŽAJ MODULA

Posebna pozornost posvećuje se etici E. Lévinasa, koji u odnosu na klasične etičke nacрте gradi etiku odgovornosti za Drugoga (bližnjega). U Lévinasovoj etici Drugi se pojavljuje kao lice, blizina, dijakonija i transcendencija. Drugi se ne može svesti samo na jedno bezlično »es gibt« (M. Heidegger), nego je on prije svega osoba koja ima svoje dostojanstvo i odgovornost. Drugi se razvija i raste u slobodi, i u jednom dijaloškom Ja – Ti odnosu unutar kojeg se i dinamici sporazumijevanja ponajprije vodi briga o drugome što nas vodi prema izgradnji u suodgovornosti. (M. Buber). E. Lévinas pokušava prevladati svako nasilje, zabrinutost, smrt i ništavilo. Dok je Kantova etika bila zasnovana na dužnosti, Lévinasova etika temelji se na načelu odgovornosti za Drugoga. Drugi nam se u Lévinasovoj etici otkriva ne samo na način blizine, nego i na način jezika. Na taj način jezik postaje ne samo sredstvom međuljudske komunikacije, nego i svojevrsnim samoočitovanjem Drugoga. Na tragu jezika ne prepoznajemo samo Drugoga kao bližnjega, nego i samu stvarnost beskonačnoga, koja nam se objavljuje na način tajne.

Ciljevi: Upoznati studente sa suvremenim nacrtom etike odgovornosti koji je na osobit način oblikovao etičku misao 20. stoljeća.

Kompetencije: Studenti će moći kritički evaluirati suvremeni etički koncept u kontekstu principa odgovornosti utemeljenog na filozofiji dijaloga.

POPIS LITERATURE

Emmanuel LÉVINAS, Totalitet i beskonačno. Ogljed o izvanjskosti, Sarajevo, 1976.; Emmanuel LÉVINAS, Ethik und Unendliches. Gespräche mit Philippe Nemo, Wien, 1992.; Josip OSLIĆ, Izvor budućnosti. Fenomenološki i hermeneutički pristupi svijetu faktičnog životnog iskustva, Zagreb, 2002., 147-337; Branko KLUN, Das Gute vor dem Sein. Levinas versus Heidegger, Verlag Peter Lang, Frankfurt am Main, 2000.

OPIS METODA PROVOĐENJA NASTAVE

Predavanja s diskusijama na temelju zadane literature i konzultacije.

OPIS NAČINA IZVRŠAVANJA OBVEZA

Pohađanje predavanja, priprema tekstova za diskusije, usmeni ili pismeni ispit.

OPIS NAČINA PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE

Anonimna anketa.

BROJ ECTS BODOVA: 4